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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО І ПРАВОВОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВОЛОНТЕРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ ЗА 

ПРИКЛАДОМ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ 

 

Волонтерство стало невід’ємним атрибутом українського суспільства з 

2014 року – початку війни. Проте розвиток волонтерського руху в Україні слід 

розділити на два періоди: перший етап охоплює звужену частину війни в 

Україні, тобто 2014–2021 роки, другий етап розпочався з повномасштабним 

воєнним вторгненням. 

За великим рахунком, перший період можна розглядати в рамках єднання 

волонтерства та його підготовки до більш широкої фази, яка розпочалась 24 

лютого 2022 року. При цьому, волонтери на всіх етапах стикались з певними 

труднощами: правовою регуляцією, законодавчою ініціативою, логістичними 

труднощами, соціальним забезпеченням, як діяльності волонтера, та з 

аспектами, пов’язаними з соціальними гарантіями.  

Станом на 2014 рік, або після проголошення АТО на сході України в 

державі волонтерська діяльність регулювалась виключно Законом України 

«Про волонтерську діяльність», який довелось вже постфактум «підтягати» під 

сучасні реалії. Тобто головна проблема в цьому відношенні – правове 

забезпечення волонтерства, перш за все, як явища.  

Згодом, до законодавчої бази України вносились зміни, які ставили на 

меті декілька важливих пунктів – поліпшення системи оподаткування коштів, 
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які збирались виключно для забезпечення війська, прифронтових ділянок та 

переселенців. Для цього довелось дещо змінити податковий кодекс. Це було 

пов’язано з необхідністю реєстрації волонтера у державному реєстрі, а якщо 

волонтер там не зареєстрований, з рахунків допомоги знімався податок у 

розмірі 18% плюс 1,5% військового збору [3].  

Масштаб окупації та згодом деокупації у 2022 р. змусив не лише 

збільшити кількість волонтерів, завдяки небайдужим людям, але і збільшити 

кількість витрат. Адже два періоди, які ми описували вище цілком 

непорівнювальні в грошовому еквіваленті. Головна проблема, з якою 

стикаються волонтери станом на сьогодні, це – забезпечення війська та 

відправлення гуманітарної допомоги на деокуповані території. Ця проблема 

повстала ще за АТО/ООС, але в значно вужчому сенсі [2].  

У цьому відношенні слід порівняти зарубіжний досвід та українські 

надбання діяльності волонтерів. Практика багатьох країн підтверджує, що 

діяльність волонтерів приносить суспільний прибуток та забезпечує вклад у 

ВВП від 4 до 8 %. І хоча безоплатність волонтерської праці є одним з 

визначальних принципів волонтерського руху, для більшості невеликих 

некомерційних організацій різного спрямування саме допомога працівників-

волонтерів стає визначальною. Таким чином, фактор настільки масштабного 

залучення громадян на добровільній основі до надання безоплатних послуг 

робить волонтерську діяльність вагомим економічним ресурсом на державному 

рівні [4]. 

З першого, що приходить на думку при порівнянні досвіду волонтерства 

України та світу це масштаб. Наприклад, кожен третій громадянин ФРН              

(22 млн осіб) є волонтером та присвячує праці в волонтерських асоціаціях, 

проектах і групах взаємодопомоги більше 15 год на місяць. У Південній Кореї 

вартість послуг волонтерства перевищує $ 2 млрд на рік. Досвід роботи 

волонтером мають 26% громадян Японії, 48% з них впевнені у тому, що 

волонтерська праця дуже корисна для особистого зростання та суспільства в 
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цілому. 72% волонтерів Ірландії вважають, що вони виконують те, що ніколи не 

може бути зроблено оплачуваними робітниками [4].  

Існування добрих людей у світі не дає морального піднесення в Україні, 

тому є декілька важливих аспектів, яким органам виконавчої влади слід 

приділити особливу увагу з точки зору на міжнародний досвід, а тим паче 

досвід країн Європейського Союзу, згідно євроінтеграції України та 

систематизації української правової системи відповідно до законодавства ЄС. 

Тому ми виділили певну дорожню карту з рекомендаціями різним органам 

державної влади. Посилаючись на те, що війна станом на сьогодні ще не 

завершена, а законодавство України потребує значного вдосконалення, ми 

пропонуємо наступне:  

Кабінету Міністрів України: 

Розробити законопроект на базі міністерства реінтеграції чи оборони, 

який би визначав та тлумачив поняття «прифронтова територія», задля 

диференціації локацій роботи волонтерів, що допоможе ділити волонтерів на 

категорії, в залежності від близькості до лінії фронту. 

Міністерству культури та інформаційної політики України: 

1. Приділити більшу увагу висвітленням діяльності волонтерів та 

популяризації руху, враховуючи гостру необхідність діяльності волонтерів. 

Аби в суспільства не виникало підозр до зареєстрованих волонтерських 

організацій в сенсі «незаконного збагачення».  

2. Висвітлювати діяльність бізнес структур у волонтерських організаціях, 

що сприятиме зростанню підприємництва, та допоможе пришвидшити 

збирання коштів.  

Міністерству закордонних справ України: 

Створити волонтерський реєстр українських діаспор, задля популяризації 

та упорядкування діяльності закордонних українців та міжнародних партнерів.  

Органам виконавчої влади: 

1. Уточнити поняття «волонтерська організація», аби унеможливити 

подвійного трактування.  
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2. Виключити із законодавчої бази принцип безкорисливості, бо в 

існуючій законодавчій базі для волонтерів передбачені певні блага, а принцип 

безкорисливості суперечить законодавству.  

3. Розширити соціальне забезпечення волонтерів, адже вони бувають в 

досить небезпечних місцях. Тут слід додати, що законодавство вже на шляху 

удосконалення цієї системи.  

4. Покращити порядок відшкодування волонтерам понесених витрат, 

аби ліквідувати принцип збирати гроші задля налагодження логістичних 

потреб.  
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